

凝心聚力担使命 勇立潮头谱新章

——中共长春市朝阳区委第十三届委员会第五次全体会议侧记

本报记者 王秋月



盛夏的春城草木葱翠，激荡着蓬勃向上的奋进力量。8月2日上午，中共长春市朝阳区委第十三届委员会第五次全体会议召开。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，全面落实省委十二届三次全会、市委十四届五次全会精神，总结回顾上半年工作，研究谋划今后工作的发展方向。

大会现场，气氛庄重热烈。与会委员凝神聆听，认真记录，对上半年取得的成就充满了自豪，对美好未来充满了期待。关键时期的重要部署，既为下一阶段朝阳区经济社会发展细化实化了目标任务，也明确了时间表、作战图。参会人员纷纷表示，要振奋精神、迎难而上、砥砺奋进，确保圆满完成全年各项目标任务，为加快推动长春全面振兴实现新突破贡献朝阳力量。

懈的努力，也取得了累累硕果。

服务业发展活力持续增强。“四大商圈”全部入围“全省‘五一’消费规模排名”前十，红旗商圈位居榜首。桂林胡同美食步行街人气持续攀升，入选首批“省级步行街”名单，新增贸易业经营主体5162户。网络零售额实现25.9亿元，在全市排名第一。上半年，全口径社零额实现271.1亿元，同比增长20.1%。

制造业转型升级态势明显。智能网联及新能源汽车供应链产业园基础设施配建基本完成，旭阳中法智能产业园、致博低温产业园等新能源项目投产在即，富晟安创等7户企业成功与奥迪PPE项目签订配套合作协议，轩正、华涛等7个数字化工厂、12个数字化车间陆续建成投用。上半年，规上工业总产值实现

朝阳区推动城乡功能、形象、品位和人居环境全面提升。

动力拉满 朝阳区聚焦高质量发展精准发力

目标已定，使命在肩。会场上，大家谈体会、强信心、提建议、话发展，在学习交流中凝聚共识、昂扬斗志。与此同时，全会充分肯定了朝阳区委十三届四中全会以来区委常委会的工作。一致认为，朝阳区委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，紧扣“八个表率”要求和打造长春“首善之区”目标，在融入吉林省委“一主六双”高质量发展战略和长春全面振兴新突破三年攻坚战行动中找准定位，在省委和市委的坚强领导下，始终高举伟大旗帜，在贯彻落实新思想中浓厚干事创业氛围。

在大会上，也听到了一组令人振奋的数据，上半年朝阳区地区生产总值实现427.8亿元，同比增长8.4%，全区经济社会呈现健康平稳发展的良好态势。成绩来之不易，朝阳区始终聚焦高质量发展，在推动产业转型升级中延续稳中向好态势；始终坚持项目为王，在积极扩大有效投资中积蓄率先发展动能；始终强化改革创新，在持续优化发展环境中增强发展活力；始终突出建管并重，在加快城市更新中提升城乡功能品质；始终践行为民宗旨，在保障改善民生中增强群众幸福感满意度；始终树牢底线思维，在保障安全稳定中营造和谐社会环境；始终牢记初心使命，在全面从严治党中涵养良好政治生态，朝阳区经济社会呈现健康平稳发展的良好态势。

全会指出，刚刚闭幕的长春市委十四届五次全会，在综合研判发展形势、科学把握发展方向、统筹“十四五”后三年各项重点工作的基础上，作出了实施全面振兴新突破三年攻坚战行动的战略部署，明确了努力把长春建设成为常住人口达千万、经济总量迈向万亿的新型现代化城市的宏大目标。朝阳区切实用振兴突破的奋斗目标统一思想、凝聚共识、引领发展，不断提振干事创业精气神，集聚振兴发展源动力，为在中国式现代化进程中推动长春全面振兴取得新突破注入强劲动力、提供坚强支撑。

拼搏实干 朝阳区高水平完成上半年目标任务

坚定信心，聚焦高质量发展，朝阳区始终践行“产业兴区、服务业强区”的发展战略，推动产业培育与转型融合互动并进。如今，经过坚持不



朝阳区“四大商圈”经济之一这有山，入围“全省‘五一’消费规模排名”前十。

338.1亿元，受省电力和汽车行业影响，同比下降2.9%。

农文旅产业融合迈出坚实步伐。永春食用菌基地智能化控制系统通过验收，可培育菌菇2万棒。乐山镇区升级改造和生态环境整治成果显著，山清水秀田园美的旅游潜力正在加速释放。这有山、莲花岛等热门景点业态不断丰富，消夏会演、主题夜游等新潮活动亮点纷呈，逐步形成了具有朝阳特色的消夏避暑旅游品牌。

坚持稳中求进，在提升经济量级上实现率先发展。朝阳区全力以赴抓总量、稳存量、扩增量、控减量，持续推动投资扩量提速，促进消费挖潜升级，在实现地区生产总值迈向千亿量级的基础上，向1160亿元更高目标发起冲刺。

坚持产业兴区，在调整产业结构上实现率先发展。朝阳区积极融入全市“百千万”产业培育工程，坚持做精一产、做强二产、做优三产，高标准、大手笔规划建设好长春南部“永春新城”，大力培育战略性新兴产业，加快构建多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展新格局。

坚持改革创新，在增强内生动力上实现率先发展。统筹推进深化改革、科技创新、人才引进，深度谋划推动一批重大改革事项，推动“政产学研用”深度融合，营造拴心留人良好环境，不断开辟新领域新赛道、构建发展新动能新优势。

坚持以人为本，在增进民生福祉上实现率先发展。践行以人民为中心的发展思想，着力提升就业、教育、医疗、养老等公共服务水平，持续完善社会保障体系，加快建设宜居宜业和美朝阳，

稳步提升文化软实力，努力以实绩取信于民、以实干造福于民。

朝阳区以深化供给侧结构性改革为主线，以改革开放创新为动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，推动各项工作提标、提速、提质、提效，奋力实现“五个率先发展”，统筹推进“五区建设”，以实际行动在长春全面振兴新突破中担首善之责、展首善之风、行首善之举、成首善之绩。

瞄准目标 抓好“六项任务”推动全面振兴新突破

奋力实现全面振兴新突破，必须牢牢抓住发展第一要务不放松，把三年行动任务一件一件落实好，笃定高质量发展不动摇。今年是实施全面振兴新突破三年攻坚战的首战之年，锚定“百千”奋斗目标，朝阳区聚焦全年任务，抢抓发展机遇，狠抓工作落实，重点抓好“六项任务”：

- 全力以赴抓调度、稳工业、促消费，奋力完成全年经济工作目标；
- 全力以赴抓谋划、强招引、抢进度，加快推进项目建设提质增效；
- 全力以赴抓人才、促创新、优环境，不断积蓄高质量发展新动能；
- 全力以赴抓品质、促振兴、护生态，努力建设宜居宜业和美城乡；
- 全力以赴抓防风险、治隐患、保安全，持续巩固和谐稳定社会局面；
- 全力以赴抓保障、增福祉、惠民生，全面提升人民群众幸福指数。

努力完成“六项任务”，为实现“十四五”宏伟

蓝图、推动全面振兴取得新突破奠定坚实基础。

全会强调，要强化党的建设，从严管党治党，切实为高质量发展提供坚强保障。要坚持以政治建设统领事业发展，坚持以思想建设凝聚奋进力量，坚持以作风建设锻造过硬队伍，坚持以组织建设夯实基层基础，坚持以纪律建设筑牢思想防线，为朝阳振兴发展提供最可靠、最坚实的保障。

浪潮奔涌千帆竞，踔厉奋发正当时。朝阳区各级党组织和广大党员干部将牢记嘱托、感恩奋进，踔厉奋发、勇毅前行，在省委和市委的坚强领导下，高质量完成全年各项重点任务，为打好打赢长春振兴突破攻坚战作出贡献！



朝阳区中铁·长春博览城项目，打造城市新地标。

让朝阳在奋发实干中更“朝阳”

刚刚闭幕的中共长春市朝阳区委十三届五次全体会议，总结了今年以来各项工作，深化了对实施长春全面振兴新突破三年攻坚战的认识和把握，确定了今后一个时期的总体要求和思路，明确了下半年工作的目标要求和具体任务。

会议强调，作为省会城市中心城区，朝阳区有责任主动担起“打先锋、站排头”的重任，有能力在新一轮竞争中抢得先机、走在前列，有信心在振兴突破中迎接挑战、赢得未来。全区上下要自觉把思想和行动统一到市委的决策部署上来，切实用振兴突破的奋斗目标统一思想、凝聚共识、引领发展，提振干事创业精气神，集聚振兴发展源动力，为在中国式现代化进程中推动长春全面振兴取得新突破注入强劲动力、提供坚强支撑。

今年是长春市实施全面振兴新突破三年攻坚战的首战之年，锚定“百千”奋斗目标，朝阳必须蹄疾步稳、稳中快进；聚焦全年任务，朝阳必须拼搏实干、奋勇冲刺，以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲、“路平坎坷成大道”的闯劲，全力以赴推动各项事业取得新的更大进展。

目前，全区经济运行延续稳中向好态势，生产供给有力支撑，市场需求快速恢复，质量效益不断提高，积极因素竞相涌现。这充分说明，朝阳区经济运行长期向好的基本面没有变，谋发展、求发展的干事创业热情

没有变。要牢牢把握这个“时”与“势”，聚焦聚力、攻坚克难，下大力气，以思想观念大解放、能力本领大提升、工作作风大转变来突破、抓落实，为实现全区振兴发展的宏伟蓝图取得新突破奠定坚实基础。

思想解放，是实现突破的先导，没有思想上的大解放就难有改革上的大突破。习近平总书记指出：“东北发展，无论析困境之困，还是求振兴之道，都要从思想、思路层面破题。”全区广大党员干部应以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，打破传统发展模式，摆脱传统思维惯性，破除等靠观望的消极状态，振奋精神，全力以赴向未来、谋发展。要始终深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话精神，知重负重，瞄准发展目标攻坚克难；要善于思变、识变、求变、应变，决不能墨守成规，以奋力拼搏不断标注朝阳发展的新高度。

本领过硬，是实现攻坚克难的前提。推进高质量发展是一个系统工程，提升站位视野和统筹能力至关重要；实施长春全面振兴新突破三年攻坚战涉及朝阳发展的各个领域，具备所在岗位的专业能力是“标配”。能力从来不会凭空产生，要在不断的学习与实践锤炼而成，在一次次攻坚克难中不断积累。要做到干什么学什么、缺什么补什么，持续不断地提升和优化知识结构，不断提高能力水平，力求在岗位上作出自己独特

而突出的贡献。

作风严实，是决定事业成败的关键。作风就是党风，现在牵引未来。任何发展愿景，只有真抓实干才能化为现实；任何一项决策，只有真抓实干才能惠及百姓。必须增强转变作风的自觉性，大力弘扬“严严实实”作风，积极发挥“八个表率”作用，牢固树立“以实绩论英雄”导向，围绕“实”字作真功，围绕“干”字下苦力，发扬求真务实精神，把区委、区政府决策不折不扣坚决落实到位，切实把工作业绩一笔一笔写在朝阳大地上。

历史告诉我们，越是行至发展瓶颈处，越是实现跨越式发展突破的机遇期。沧海横流方显英雄本色，迎难而上才是朝阳精神。发展的时与势俱在，这是朝阳振兴发展的定力和底气。61万朝阳人一心向好的期待，就是“朝阳更好”的根基和信心！

目标如山，笃行可至。赛道已就，奋发可为。让我们以区委十三届五次全会精神为指引，以“功成不必在我”的精神状态和“功成必定有我”的历史担当，踔厉奋发、笃行不怠，攻坚克难，把改革红利最大限度地转化为发展动能，把政策红利最大限度地转化为发展实效，以“咬定青山不放松”的劲头向既定目标进发，在实现“朝阳更好”中收获人生的美好，努力为开创长春全面振兴新局面贡献朝阳力量！

稿件提供：中共长春市朝阳区委宣传部